

秀水润花花更艳

全县各地“六一”庆祝活动百花争艳

本报综合消息 (通讯员 王胜英 向忠振 叶德喜 方勇 徐中会 王卫华 方新英 方光前 杨俊明 严黎琳)六月的鲜花开满城乡,全县各地飘溢着扑鼻的芳香。连日来,我县城乡少年儿童沉浸在一片欢乐之中,庆祝六一国际儿童节活动有声有色,异彩纷呈。

临岐镇团委、妇联组织了嘉豪房产、常香果绿色食品有限公司、浪境坞新型墙体材料有限公司等企业负责人,带着皮球、跳绳、呼啦圈、电子琴等节日礼物,先后到镇中心幼儿园、御岭幼儿园等地进行了慰问,把节日问候和关爱送到小朋友手中。老师和小朋友们欢欣鼓舞,邀请大家一起观看了团体操的表演。



地处偏僻的王阜乡3所小学的600余名少年儿童,在老师的指导下,用歌舞庆祝自己的节日。歌舞、小品、相声、课本剧等30多个节目近3个小时演出,方方唱罢我登场,在自娱自乐的同时,也吸引了近千群众的观看。

自乐的,也吸引了近千群众的观看。安阳山下村16名留守儿童,专程到杭州市水业集团公司举办了“庆六一”活动,开展了跳绳、下棋、参观浙江省科技馆等活动。杭州市水业集团公司还给小朋友们发放了书包、书、笔等学习用品。该集团公司是安阳山下村的“双结对、文明共建”单位,自从实施“春泥计划”以来,每年都组织留守儿童赴杭开展知识讲座、文艺表演、参观学习等活动。

六一期间,石林镇中心小学第二届石文化节闪亮登场,160多名小学师生组成了以石头命名的赤岩队、磐石队、韧石队、石翔队、石英队等运动方队入场。各班小朋友们表演了以石头为内容的趣味节目和游戏。“石头”成了石林镇中心小学小朋友“六一”儿童节的特殊礼物。

香滑美味的临岐冷饭团、清香四溢的竹筒饭、清凉爽口的高山绿豆汤、独具风味的苞芦糰……5月28日上午,新世纪幼儿园的孩子们品尝着淳安各地的传统美食,开心地迎接“六一”节。幼儿园里被布置成了“美食一条街”,每个班推出一道具有淳安当地特色的传统美食。每个幼儿在入园签到后就领到了10张美食券,并在家长的指导下,到各个摊位选择“购买”自己喜爱的食品。

文昌镇潭头完小成了一片欢乐的海洋,装点一新的校园内和运动区,一台学校自编自导、小朋友自演自唱的歌舞联欢会,洋溢着温馨祥和和又热烈有趣的气氛。一场别开生面的体育比赛和游艺活动更是妙趣横生,场面热烈。

大墅中心小学举行了一台主题为“庆祝建党九十周年、红领中心向党、红歌嘹亮庆‘六一’”的汇演活动。活动在“没有共产党就没有新中国”的大合唱中拉开序幕,接着舞蹈、街舞、京剧、独唱、二重唱、体操表演等轮番上演。一张张童真的笑脸,一阵阵熟悉的旋律,一个个精彩的节目,赢得了观众们雷鸣般的掌声。

梓桐镇关工委联合梓桐镇小举行各类活动庆祝“六一”

国际儿童节,活动当天,该镇关工委对“忆党恩、爱科学、爱家乡”征文活动获奖先进进行颁奖,对品学兼优、全面发展的十位“四好少年”进行表彰。尔后在镇中心小学中心广场举行了文艺汇演。



通讯员 余昌饰 摄

润民幼教管理中心属下4家幼儿园,分别组织六一文艺汇演,通过举行丰富多彩的文艺表演,让家长和孩子一起度过了一个愉快欢乐的节日。千岛湖润民幼教管理中心是我县成立最早的一家民办幼儿教育管理机构,现有金色阳光、一家山水、航运和鼓山4家幼儿园。通过大合唱、舞蹈、独唱等50多个形式多样的文艺节目表演,让每位小朋友和家长一起度过了一个愉快的节日。

六一儿童节到来,汾口镇各小学、幼儿园纷纷开展游园、红色纪念活动,让孩子们过一个快乐有意义的节日。“小红军们”唱红色经典歌曲、填红色经典诗词、竞赛红色历史知识,一系列寓教于乐的活动,让孩子们过一个不一样的红色六一。

绿叶对根尽情谊

2011年绿城“海豚计划”启动仪式见闻

本报记者 徐爱梅文 徐丽娟

5月28日下午,绿城千岛湖度假公寓园区亲水平台上一片欢声笑语,煞是热闹。来自绿城·千岛湖玫瑰园和绿城·千岛湖度假公寓园区的100多位小业主及家长,在绿城工作人员的陪同下,兴致勃勃地参加全国绿城园区少儿业主暑期免费游泳培训活动——“海豚计划”启动仪式。

活动现场,精心准备的推铁环、吹乒乓球、夹气球跑、跳圈等8项丰富多彩的嘉年华活动,不仅给小朋友带来了无限的乐趣,更让他们提前享受到“六一”节的快乐。瞧,推铁环活动中的业主王先生,尽管挥汗如雨,但还是不顾劳累,一直手把手地教儿子怎样推铁环,嘴里还一个劲地说:这是我小时候最喜欢的,每次比赛还得名次,多年不见的玩具今天见到了真开心……跳圈现场更是热闹非凡,等候比赛及助威的人里三层、外三层,将场地围得水泄不通,拼命为比赛的选手呐喊助威。

据了解,“海豚计划”自2009年推出以来,得到了各级部门和广大业主、意向客户及社会各界的关注及好评,两年来,共有20000余名小业主初步掌握了游泳技能。这次活动期间,还将举办读书月活动、手绘大赛、DV大赛、“海豚之星”网络评选、全国游泳比赛等各类主题活动,让孩子们共同度过一个丰富而有意义的暑假。

绿城千岛湖公司总经理蔡霞介绍说,绿城发展17年以来,一直热衷于社会文化事业和社会公益事业的发展,在教育、体育、健康、医疗、越剧艺术以及助学金等方面一直倾情投入。“海豚计划”作为绿城首创的社会公益活动,免费对绿城所有园区3-18岁的小业主和意向客户进行专业的游泳技能培训,让绿城小业主通过游泳培训掌握游泳技能,达到锻炼身体、磨炼意志、塑造品格的效果,同时也促进了孩子们身体与心智的全面发展,是绿城居住品质得以提升的一个重要体现,也展示了绿城人文精神及园区的服务价值。它既充分传递了绿城的人文主义情怀,同时也是巩固客户情感的重要渠道。绿城人正以理想主义者的方式,践行着对社会的责任、对历史文明的担当。

蔡霞还介绍,绿城的房产之所以能不断升值,这与绿城不断为客户创造价值的理念是紧密相联的。因为客户购买了绿城的一个居住空间,绿城将为客户提供医疗、教育、健康乃至精神层面的增值服务。所以绿城集合物管、教育、医院、健康等资源,举办一系列活动,正是充分展示绿城以人为本的全产业链服务,体现“最具完整价值的房地产”品牌价值,以及“以商业模式运营的社会公益企业”的品牌定位与社会形象。

2010年海豚之星激动地告诉记者:去年暑假,我参加了“海豚计划”暑期游泳培训,在宽敞的游泳池里,有和蔼的教练叔叔、贴心的售楼姐姐陪伴,我不但学会了游泳,还结交了许多好朋友,度过了一个愉快又充实的暑期,所以今年我又来参加了。

业主徐女士也表示:绿城的“海豚计划”非常好,它让更多的孩子学会了游泳,避免了溺水的危险,充实了孩子的假期,也让孩子的身体更健康。绿城为业主考虑得很周到,非常感谢!



记者在一线

县妇联在义乌举行来料加工发展恳谈会

本报讯 (通讯员 唐礼兰)为进一步发挥来料加工驻义乌办事处的桥梁和纽带作用,为我县来料加工经纪人拓展义乌市场创建一个方便快捷的交流平台,日前,县妇联在义乌召开了来料加工发展恳谈会。

我县在义乌经商打工的32位淳安籍老乡应邀参加了会议。县妇联负责人通报了近几年我县来料加工业的发展情况、来料加工驻义乌办事处发展现状,以及我县来料加工今后的工作目标和方向;向各位老乡宣传了我县来料加工的扶持政策,并就办事处如何在对接市场、提供市场信息、承接加工业务、宣传和推介淳安、推动义乌企业到淳安投资办厂中发挥作用展开讨论。恳谈会上,各位老乡畅所欲言,积极为我县来料加工的发展出谋划策,提了很多好的意见和建议。

千岛湖枇杷节6月3日开幕

本报讯 (记者 徐丽 通讯员 胡双英)初夏时节,千岛湖的枇杷黄了。日前,记者从千岛湖镇获悉,6月3日至15日期间,将举办“秀水映枇杷·千岛传风情”枇杷节,开幕式现场设在千岛湖广场,采摘游设在屏湖、茂畈、排岭等村。

晶莹剔透的枇杷是许多人的最爱。千岛湖的枇杷通过近年来的科学培育,品质不断提升,吸引了大批游客前来观光采摘。千岛湖镇作为城关镇,发展枇杷等水果产业有先天地理优势,今年以来,千岛湖镇继续做好“果园、菜园、乐园”三园经济文章,通过“扩规、提质、转型、增效”等措施,强力推进水果、蔬菜、农家乐乡村旅游发展。目前,千岛湖镇拥有优质枇杷基地8000余亩,已经投产的有6000余亩,主产区分布在屏湖、茂畈、井塘、进贤、青溪等村,全镇枇杷种植户户均收入1万元以上,其中许多种植大户达到了5万元以上,枇杷已成为村民的“摇钱树”和“金苹果”。

为提升品牌,做大枇杷产业,促进农民增收,今年,千岛湖镇隆重推出枇杷节。以品味枇杷、体验风情为切入点,以节俭发展、节俭文明、节俭增收。枇杷节期间,活动精彩纷呈,将有产销大户和枇杷王评比、枇杷进超市签约以及果园采摘游等活动。

有强制砖厂“忙并快乐着”



随着社会发展,新农村建设的经济条件好了,建新房子的多了,如水泥砖,今年以来产品畅销,每月销售量达30余万块,效益较好。(记者 徐丽)

中心湖区党支部 牵手乡村贫困户

本报讯 (通讯员 汪华)在建党九十周年大庆前夕,近日,千岛湖中心湖区管理处党支部与石林镇两位贫困户结成帮扶对子。

该镇富德村徐印、徐平李生兄弟的父亲及奶奶皆患有重疾,兄弟俩上学已使家庭不堪重负。同村的石梦茜家庭生活也十分窘迫。东南湖区党支部得知这一情况后,立即与有关部门及村委取得联系,和该两户接上了关系。支部一班人带着全体党员的真情,上门看望了两个家庭,给他们送上了慰问金和学习用品。同时与三名学子结成助学对子,承诺将长期为他们的学习和生活提供帮助,帮助他们度过难关,完成学业。

枫树岭镇设课堂 新任村官学法忙

本报讯 (记者 王筱倩)“法律规定遗产怎么分配?土地补偿有哪些政策……”连日来,枫树岭镇精心坑村新当选的村主任丁希军老往镇司法所跑。别人问他什么事,他说:“我以前只是在千岛湖镇上开店,懂电脑,但不懂法律。现在当选村主任了,不懂法不行,趁着空闲时候多学些法律知识,免得以后因为这个原因而误事。”

随着农民群众法律意识的提高,村干部对法制知识的需求也越来越强烈。为此,枫树岭镇组织全镇100多名新当选村干部参加法制培训,讲解人民调解相关知识、土地承包法、村级财务管理等法律法规。同时,以案释法,剖析一些“村官”由于不学法、不懂法、法制意识淡薄,贪污受贿或挪用公款,不但给国家集体造成损失,而且使自己走上了犯罪道路的案例。

“村干部是党和政府最基层的管理者,是农民群众的主心骨,是建设社会主义新农村的领头人。要成为一名合格的村干部,首先必须懂法。下一步,镇里还会组织开展法制再教育、守法警示教育等,更好地发挥新一届村干部在基层民主法治建设中的作用。”镇相关负责人表示。

小议“临场发挥”

方本昌

一年一度的中、高考即将来临,前几天,一位邻居告诉笔者,说她女儿在淳安中学读高三,再有十多天就要参加高考了,不知她到时候能否“临场发挥好”,考出好成绩。

以往每次考试后,总有人爱用“临场发挥”这四个字。说什么“临场发挥好”,“临场发挥不够好”等等,难道考试只要临场发挥好就一定考得好吗?这样讲是否具有道理?笔者认为,“临场发挥”是站不住脚的,至少是不全面的。考试是检验学生平时掌握该掌握的知识的熟练程度的一种手段。决不是检验学生的“临场发挥”能力的。考试是一种竞争,是

一种实力的较量。没有平时的严谨、踏实的学风、刻苦钻研的精神、扎实的知识功底,要想在考试中获胜那是绝对不可能的事。有人会说:“走下考场什么都不会,可在考场上就是没考好!”有这种体验的人犯了一个大错,即不知道考试到底是考什么?考场犹如战场,一考知识水平,二考心理素质,三考时间观念。

绝不是说,平时你能登上山头,就能保证你能抢先占领山头。更不能说,事后你能登上山头,在抢占时落后是由于你“临场发挥不好”的缘故。

人们常说:“冰冻三尺非一日之寒”。像演戏的演员,“台上三分钟,台下三年功”一样,“灵感只偏爱勤奋的人”,“艺高胆自大”。以上这些金玉良言决不是那些爱讲“临场发挥”的人所能体验的。过分看重“临场发挥”,那只能是浮于表面,必有碍于正确学风的树立。

龙山夜话

光耀淳安

记者 程就

抗战时期,随着日寇的铁蹄四处蹂躏,许多学校爱国师生不愿过亡国奴生活,匆匆将学校迁至内地。淳安和遂安两县,系全省未沦陷的少数县份之一,因此成了许多学校迁址的目的地。

1942年5月23日,日军占领建德梅城。在此之前,省立严州中学和附属的简易师范部、附小共12个班级,约500余名师生,迁至淳安港口镇,分别住在程村、石岭下、邵家、金家等地。7月19日,日军撤出梅城,未敢再次窥占建德。1944年2月,严州中学全体师生又复迁至梅城。

1945年4月日寇攻占了桐庐、分水等县,企图消灭新四军在浙西的队伍。在炮火声中,当时在昌化的省立浙西第二临时中学无法上课,决定将学校迁至淳安的航头村。1945年7月,临时中学的一部分教学设备迁至淳安瑶山与昌化交界的深山里。8月10日至11日两

众师生饥寒但存报国之志 沦陷区校园纷纷迁淳安

天,在航头村招收高中、初中新生各50名,并计划在淳城镇继续招生。后因日本宣布无条件投降,沦陷区学生思归心切,纷纷返乡,因此未续招。不久学校也宣布解散。

1942年8月6日,私立杭州市吴山聋哑学校由龙游北乡迁至淳安北乡。校址设在进贤乡进贤渡脚脚的方氏宗祠内。全校共有30余人。校长龚宝荣,当时30余岁,也是聋哑人,写得一手好字,私人交谈采用笔谈的方式。抗战胜利后,学校迁回杭州。

私立杭州清华中学,在杭州沦陷前夕,就匆匆迁至建德,再迁至淳安,后又辗转迁至遂安,暂时借住狮城的新安会馆。1939年春,清华中学在金华孝顺设本部,并由王瑞祺、俞孔两人在遂安筹设分部,校址选定在芹川。至1941年6月清华中学创办十周年时,分部学生已达400余人。1943年9月,遂安中学成立,所有师生并入遂中。

1942年6月7日,衢州沦陷,省立衢州中学随之迁

至遂安雪家源。同年7月,复迁至位于百亩畈十八坞下首(现已没入水底)的夏洲村开学。除该村外,附近的横沿、蒋家村祠堂也作为教室。抗战胜利后,学校仍迁回衢州。

除上述学校外,省立杭州初级中学、杭州女中、嘉兴民教馆等校也先后暂迁淳安,借住淳安中学。杭初和杭女中还借淳中腾出的校舍坚持上课。

这些从敌占区逃出的师生学习、生活异常艰苦,有的同学竟然冻饿而死。就是在这饥寒交迫的非常时期,校园内仍经常响起《义勇军进行曲》、《大刀进行曲》等抗日歌曲。聋哑学校的教室里书写着“把日本鬼子赶出中国去”的标语,慷慨悲愤,让人热血沸腾。

这真是,国难当头人共愤,烽火校园歌连天。欲知后事如何,且听下回分解。

纪念中国共产党成立九十周年

立此存照

小区大门在街沿,住户管教不太严;衣裤床单当门帘,陈年陋习常发炎。国卫品牌已多年,此景依然现眼前;立此存照撒把盐,看君汗颜不汗颜。

记者方耀日前南山开发区紫荆花园围墙外按快门。程就配诗。

